

以点带面,菏泽优秀全民健身站点展风采

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣 整理

“十三五”以来,菏泽市全民健身组织网络日益完善,全市城乡逐步形成以各级体育总会、体育社团、各单项体育协会、全民健身活动站点点面结合的市县乡村四级全民健身组织网络。全市共有各级各类健身活动站点8300多个,这些健身活动站点分布在全市公园、广场、乡镇村居各个角落,是开展群众体育工作的重要着力点,是全民健身活动组织、宣传、培训和健身等一体的综合性组织,保障了全民健身活动的顺利开展。

为进一步推动菏泽市全民健身活动有序开展,总结推广先进站点工作经验,鼓励和表彰长期为群众科学健身活动作出突出贡献的优秀健身活动站点,自8月8日起,由菏泽市体育局、各县区体育主管部门组织实施的“喜迎二十大,站点展风采”2022年菏泽市全民健身优秀健身站点线上展示活动开启。



牡丹区演武楼太极拳站点,在对练中指导学员



开发区绿荫广场健身气功站,随时传授市民研习健身之道



郓城县唐塔前的一道靓丽风景线

牡丹区演武楼太极拳站以培养优秀运动员为己任

菏泽市牡丹区演武楼太极拳活动中心站点成立于2009年,由市武协副主席、市太极拳协会副会长王文柱创建,为全民健身太极拳运动搭建了一个便利的平台。

2010年,牡丹区演武楼太极拳活动中心站点又下分4个活动站点,演武楼总站、演武楼晚站、传统太极拳辅导站和大剧院站。活动中心建立以来,选派了国家级和省级社会体育辅导和指导员6名,选定各活动站站长、副站长12名,国家一级教练和一级裁判员20余名,教授学员近4000名之多。

十几年来,演武楼太极拳活动中心,对教练员的思想教育和技术培训严格要求,同时在普及太极拳进学校、进企业、进机关、进社区、进家庭上做了大量的工作。并参加了市、区每年一届的太极拳锦标赛和各项太极拳及庆典等活动,均取得优异成绩,获集体项目第一名和一等奖30余次,获个人比赛第一名、一等奖金牌300余枚,获得优秀组织奖和道德风尚奖10余次。

演武楼太极拳活动中心成立以来,培养了一大批优秀教练员和运动员,多次代表市、区参加全国、省、市大小比赛一百多场次,截止到目前共获得金牌93枚。

下一步,该站点将再接再厉,以提高教练水平、组织培养优秀运动员为己任,为普及发展太极拳事业,作出更大贡献。

开发区绿荫广场健身气功站蓬勃发展

菏泽开发区绿荫广场健身气功站成立于2004年,是以习练健身气功为主的站点,由菏泽开发区健身气功协会名誉主席李正刚创建,站点现有国家级社会体育指导员2名,一级社会体育指导员4名,二级社会体育指导员8名,设站长3名,教练员1名。

从2009年到2019年,该站点每年组织健身气功队伍代表菏泽市参加山东省健身气功站点联赛,并取得优异成绩。如2017年获得山东省健身气功西部站点联赛太极养生仗集体第一名、气舞集体第二名;2020年参加全国健身气功网络视频系列大赛之八段锦,站点共组织3个家庭、

45名个人参加比赛,共获得一等奖4个、二等奖11个、三等奖30个。

牡丹晚报全媒体记者了解到,该站点常年组织锻炼活动,每位队员均能为集体所想、为他人所想,十几年来站点和睦团结,练功时心平气和,有什么活动一呼百应,积极参加。

郓城唐塔广场太极站点见贤思齐传拳艺

在郓城县唐塔广场上,每天一早总有一群人,身穿统一服饰,整齐划一地练习太极拳基本功,伴随着响亮的号令,时时引起过往群众的声声赞美,而这支队伍就是唐塔广场太极站点的风清气正行思齐太极队。

据了解,该站点在成立短短6年内,以健身引领、修

德先行、惠及大众、见贤思齐的带队方针,积极倡导并践行中华优秀传统文化,号召更多居民参与全民健身,传授太极拳技艺,实现了精神文明和强身健体双丰收,受到社会各界的一致赞扬。

牡丹晚报全媒体记者了解到,截止到目前,该站点已发展队员100余人,竞赛套

路、传统太极、各类器械均有普及,个人表演、团体项目在全国、省、市、县及区域比赛中均有斩获奖项,并多次受邀参加形式多样的慰问表演、公益演出。而借助此次展演活动,对该县健身站点起到示范和引导作用,营造了居民参与健身、追求健康的良好氛围。

巨野一中体育场健身站传帮带学追求卓越

在巨野县有这么一支健身队,他们无论是酷热的夏天还是三九严寒始终不间断锻炼,每年平均锻炼天数在330天以上。教练、队长精心组织,骨干队员率先垂范,全员锻炼积极,养成了一个坚持锻炼的良好习惯,为巨野县太极拳和健身气功活动的推广和普及起到积极推动和模范带头作用。他们就是巨野县一中体育场健身站点的队员们。

牡丹晚报全媒体记者了解到,巨野县一中体育场健身站点成立于2000年5月,现有队员30名。自建队20多年来,该站点培养了一批骨干力量,产生了多名教练员和社会体育辅导员,多人获得“国家级武术段位”和“国家级社会体育辅导员”称号。

近年来,该站点多名队员多次代表该县参加全国武术之乡武术比赛,多人多次取得套路比赛的第一名、第二名。健身气功更是英才辈出,该队曾在全市健身气功比赛中勇夺第一名,并在全国、省、市的各级比赛中名列前茅。而队员江英、王红珍在全国太极拳公开赛中获得第一名的成绩,江英在国际比赛中(日本、韩国)获得“全能冠军”称号。

在日常训练过程中,该站点采取骨干带普通、“老人”带“新人”的传帮带模式,形成了爱学习、爱探讨、爱钻研的学习氛围。并要求队员像对待比赛一样对待日常训练,从理论上为练好基本功打下坚实基础,积极配合、相互学习、取长补短,做到不断进取、精益求精。

单县财富广场太极拳健身站点志愿者在行动

在单县,财富广场太极拳、健身气功站点颇具“人气”,该站点现有队员168人,国家级、省级社会指导员7人,2015至2019年,连续5年代表单县参加全国武术之乡比赛,并取得优异成绩。2021年该站点代表菏泽市参加了山东省第十一届全民健身运动会健身气功比赛,获得健身气功·气舞项目比赛二等奖、健身气功·大舞比赛三等奖。

除参加各项比赛外,该站点还每年组织爱好者在“七一”建党节、8月8日全民

健身日和“九九”重阳节等节日开展丰富多彩的健身活动,每年多次组织本站点人员到其他站点和乡镇开展功法展示活动,积极开展健身气功进学校、进机关、进社区等志愿活动。

自2018年以来,该站点每年选派20多名健身气功骨干人员,配合该县体育服务中心到下辖22个乡镇办事处进行巡回培训,共培训健身气功爱好者2000余人次,得到广大健身气功爱好者的一致好评。